

KESKEMÉTI LAPOK

FÜGGETLEN POLITIKAI HETILAP * MEGJELIENIK MINDEN VASÁRNAP REGGEL

Az Alföld vizzel való ellátása a magyar faj megmentését jelenti Országos érdeklődés nyilvánult meg a vízgazdálkodási értekezlet iránt

Az a szerető gondoskodás és lelkiismeretes munka, amelyet a Duna—Tiszai Mezőgazdasági Kamara fennállása óta szentel az Alföld problémáinak, szombaton ismét az érdeklődés homlokterébe állította a földet, az esőre szomjas homokot. Nagyszerű szervező munka tette lehetővé a vízgazdálkodási értekezletet, amely alföldi termelésünk életveszélyes kérdéseit jelentős lépésekkel vitte előre.

A kormányának, városoknak, érdekképviseleteknek, mezőgazdasági kamaráknak és gazdasági egyesületeknek megbízottai, szakemberek és érdeklődők jelenlétében Szentjóbbsztaub Elemér nyitotta meg az értekezletet annak hangsúlyozásával, hogy új hongfoglalással 300.000 hold területet kell felszabadítani a szárazság pusztításai alól.

A kérdést kivételesen felkészültséggel Gesztelyi Nagy László dr. kamarai igazgató tárta fel. Rámutatott arra, hogy 1934-ben a nemzeti termelés 200 milliót, 1935-ben pedig 180 milliót veszített a szárazság miatt. Az Alföldön tíz esztendőből hat aszályos, a csapadék állandó csökkentését mutat. Ezért szükséges, hogy reális tervek kerüljenek megvalósításra a vizzel való jobb gazdálkodás érdekében. A kamara területén levő ösztönszabó berendezéseket beható tanulmány tárgyává tette és a meggyőződése, hogy a kormány megértésével és támogatásával sokat lehet javítani az időjárás pusztításán. A feladat sürgős, mert a magyar faj megmentését jelenti.

Trummer Árpád földmivelségi osztálytanácsos a vízgazdálkodás helyes alapelveit fejtette és hangsúlyozta, hogy az Alföldön ölecső

vízvezelő szerkezeztől kell gondoskodni. Igen értékes előadást tartott vitéz Baskay Gyula dr. gazdasági főtanácsos. Szerinte ki lehet építeni az Alföld vízellátását. Egy-egy birtokra óriási áldás a bővíző árterzi kút. Az öntözés hasznos és eredményes voltáról igen öröndetes adatokat sorolt fel. Két hold öntözött kaszálón a múlt évben 91 mázsa széna termelt az általa kezelt birtokon.

Mayer Jenő gazdasági tanácsos szerint a fagyveszély ellen is öntözéssel lehet védekezni. Jankovics István mérnök pompás vízelvezető készületek mutatóit be. Nyáry György főigazgató az árterzi kutak hasznosságát fejtette. Kovács Jenő tartalmas felszólalásában javasolta, hogy az iskolákban tanítsák a gyermekeket az öntözésre. Nagy figyelem kíséretében Muraközy Dező földbirtokosnak és Kovács Ferenc gyümölcsészeti szaktanácsadónak számottevő gyakorlati jelentőségű felszólalásai.

Az értekezlet iránt beható érdeklődést mutatott a fővárosi sajtó. Szombat délután már hosszasan beszámolt a felszólalásokról. *Az Est* és *Magyarország*, a vasárnapi lapok is bő tudósítást hoznak az elhangzott felszólalásokról és éltrelváló javaslatokról. A *Magyarország* vasárnapi száma vezérlőképben foglalkozik a Keskeméti alföldi rajtjaktással és nyomtatásban hangsúlyozta: „Nemzeti feladat vezetében menő földeek százezereit haldjait vizsgálódtatni a terméketlenség csontkarjai közüli. Munkás, mérnök, szakember van elég, megmutatkoztak hasznos tervek, meg kell teremteni a fedezetet is. Ellenmondás, habozás, vita nélkül cselekedni kell.”

Megakadtak a Beretvárs átépítésére vonalkozó tárgyalások, bár minden terv elkészült már

Jelentették legutóbb, hogy a Népbank igazgatósága Ruzs Ervin mérnököt bízta meg a Beretvárs átépítésére vonatkozó különböző tervek elkészítésével. Ruzs mérnök egész sereget vezetett csimát a renoválástól a teljes újjáépítésig és a tervek már a bank terozójában hevernek.

Ennek ellenére jelenleg az a helyzet, hogy zsákutcaba jutott a Beretvárs átépítésére irányuló minden terv. A bank és a Beretvárs család között mindeztideig nem sikerült egyes-

ségre jutni és a bank arra sem hajlandó, hogy pert indítson a tulajdonközösség megszüntetésére, mert a per legjobban esetben egy évig is elhúzódna.

Egy halvány sugár azonban mégis mutatkozik. Amint értesülünk, valószínűleg bizonyos hárdérbizárrással sikerül a tulajdonközösség kérdésében megtegyezésre jutni. Ebben az irányban rövidesen új tárgyalások indulnak meg.

—30—

A kereskedő társadalom legfontosabb problémáit vitatta meg az OMKE szombat esti értekezlete

Az OMKE keskeméti kerülete a Keskeméti Kereskedelmi Kaszinóval karöltve szombaton este rendkívül impozáns gyűlésen áldozott Sándor Pál emlékének, majd az OMKE központjának közreműködésével előadó estet tartott.

A Kaszinó nagyertermét zsúfolásig megtöltötte a hallgatóság, melyen nagy számmal vettek részt vendégek is. A város képviselőiben Harkay Béla főjegyző jelent meg.

Keskeméti Mihály kerületi elnök, az OMKE

Szűnet után az OMKE előadót üdvözölte Keskeméti Mihály elnök és külön-külön méltatta érdemeiket.

Irtócs Emil, az OMKE országos alelnöke volt az első előadó. Részletesen beszélt a kereskedelemmel irányzat újabb erőfeszítésgöröláról. Követelt, a súlyos adó- és szociális terhek csökkentését, az adminisztráció egyszerűbbé és olcsóbbá tételét, beszélt a hadikölcsön és elbitozításos valórizációjáról, a hitelproblémákról, az ipartörvény tervezett módosításáról és kimutatta, hogy a most parlament elé kerülő törvényjavaslat súlyos kárt okozna a kereskedelemnek anélkül, hogy a kisiparosoknak használna. A vélt cél helyett csak a nagy mammutvállalatok malmára hajtáná a vizet. Meghívta a kerület tagjait a Nemzetközi Vásár hetének első vasárnapján tartandó OMKE-közyűlésére. Összefogásra buzdította kártársait, hogy együtt dolgozzanak úgy a kereskedelem, mint az egész ország felvirágoztatására.

Dr. Varasznai Aurél az OMKE titkára rámutatott arra, hogy bár alapjában a mezőgazda és kereskedő sorsa közös, ma mégis azt látjuk, hogy ha a gazdáknak jól, vagy legalább jobban megy, mint eddig, mégsem megy jobban a kereskedőnek. Rámutatott ennek az علتének okaira: a túlzott állami beavatkozásra, az egykék-politika, a túlzott szövetkezeti protekcionizmus káros következményeire s hogy a kereskedelem érdeke a nemzet egyetemes érdekeivel azonos.

Nádor Jenő, az OMKE-titkára előadásában mindenkéltől a kalkuláció fontosságáról beszélt. Amennyire eltérő az árdragítás, annyira kárhoztató az árrömlés is, mert hiszen nemzeti vagyon az árkeszlet is. Foglalkozott a nagyközösségnek a kereskedőkről alkotott téves véleményével, a reklám és szabott árak kétségével s a kereskedelmi értékek megóvására hívta fel kártársait. Előadása a puzta panaszokból helyett sok hasznos tanácsot tartalmazott.

A hét tükre

KISS ENDRE DR. ELŐADÁSA az Ipartestület rendezésében előnyös visszapiantással, megilletődött; emlékezés volt a szülői házra, az iparossággal való kapcsolatokra, a város áttelt gondjaira, felszálló reményeire, az élet sorsdöntő pillanataira. Odaadó figyelem és rokonérzés kíséretében az ösztinte számvételést, a polgármester helyi világnak feltárulását, nehéz tiszteinek másfél esztendőjében, a vívódás és aggodalom napjaiban tudat alatt élték ezek az érzések, amelyek tavaly Nagy Endre Istentől lelkü portréjáról megörökítettünk és amelyek most, a megváltó költés révén, minden hallgató számára elémvnt jelentettek.

AZ IPARTESTÜLET jelentését most adta közre az előjáróság tartalmas, sajnos, igen szomorú adatokat feltüntető adatokkal. Beszámoló a jelentés az elmult esztendő gondjairól, az iparosság egyre hanyatló kereseti viszonyairól, búcsúztatja halottait, jelenti az Ipargyűlés 75 éves jubileumának előkészületeit és közli a zárszámadást, a költségvetést, valamint a tagok teljes névsórást.

A HÍVATALOS JELENTÉS szerint a legutóbbi hetek időjárása kielégítő volt. Az özi vetések szépen fejlődtek és fagykárokról es léleg nem érkeztek jelentések. A BANK BÀN új rendezéséről tanulságos, vonzó és tartalmas képet kapott a Katona József Társaság keddi felolvasó ülésén Keskeméti társadalmának színe-jáva, amely hálás el-

Langsztat

duplaspirállampa jobb is, gardaságosabb is

Emlékezzünk régiókról
Tája: Váry István dr.

Az elmúlt év folyamán már megemlékeztünk a keckeseméti református kollégium egykori növendékei közül Mátyásy Józsefről, Losonczi Lászlóról, Bakস্য Sándorról és Szabolcska Mihályról, kik mind országos hírnévre és elismerésre tettek szert nagyrészt ekkor: működéskor álltak.

Legyen szabad ezt a fénys névsort most Abonyi Lajos nevével kiegészítve, a visszamlékeztést folytatnom.

Abonyi Lajos a múlt század második felének egyik legolvasottabb magyar írója volt Igazi magyar író, aki nemcsak magyarul írt, hanem szívében és lelkében magyarul is érezt, s ezt az érzést maradóan értékékké tette: ez a magyar népeletnek a magyar irodalomra való hűségese beütetése állta.

Az ő regényirői munkássága nélkül nehezen volna elképzelhető a másik nagyváltó lett keckeseméti diák: Szabolcska Mihály színmagyar közéletének a tiszaparti pusztákról való érzésszökevénye is.

S szinte azt mondhatnánk, hogy Abonyi Lajos irói munkálkodásának szelld álföldi aranyhomokján keresztül vezetett az út Mörtes Zsigmond őstevelvényéig olygerjedébe.

S nemhiába fűzte Abonyit meghít barátáság a vele egyidős Bakস্য Sándorhoz, mivel már a keckeseméti diákevek emlékei is összeméltették, de irodalmi munkásságuk is rónok, egy törzsenek két testvérhídjára. Bakস্য a baranyai falvak népe és a református lelkészcsaládok felé hajlik inkább, Abonyi pedig ott legnagyobban, ahol a legtermészetesebb népéletű merít, de mindketten meggyeznek abban, hogy a magyar nép jellemét, szerkesztését, sok sok megkapó vonását nagy sikerrel vitték be az irodalomba.

Minket, keckeseméteket különösen érdekelt Abonyi meseterhelten népies magyarsága. Mert egészen bizonyos, hogy a keckeseméti ősi református kollégium szelleme nagyban hozzájárult ahhoz, hogy a serdülő diák Márton Ferencből a magyar népi rajongó, tiszta magyar érzésű és tollú író: Abonyi Lajos lett...

A kis Márton Ferenc korán idekerült a keckeseméti kollégiumba édes apa abonyi nemesi házából. Az alsó gimnáziumi osztályokat végezte itt, de 1848-ban újra itt találjuk a 17 éves ifjút, mint a második bölcséleti osztály tanulóit.

Márton Lajos dr., a Nemzeti Múzeum nemrég elhunyt osztályigazgatója, Abonyi Lajos fia, írta a *Literatura VIII.* évfolyamának első számában, amikor — 1933 januárjában — Abonyi születésének századik évfordulójára: ünnepelték, hogy édes apja lelke folyton hazahajazt Keckesemétre. „Ez a város úgy él emlékeztetőben” — írja a fiú apjáról — „mint amely fölött mindig állt a nap”.

(Sakugany, Abonyi Lajos írásából a nagyobb magyar álföldi kék égnek aranyos nap-sütése sugárzik felénk.)

S a *Kisteremey*, a szülőföld, s *Gomba*, ahol Abonyi Lajos édes apja Fáy András birtokát bérletre, nem hagyott olyan élénk nyomat Abonyi lelkében, mint Keckeseméti. Itt lett a Mátra alján született költőből az álföldi rajongója. S bár Abonyi érlelt meg, de Keckeseméti ültette el Abonyi lelkébe a magyar néphez való igaz és őszinte ragaszkodás frissrémestű virágait.

A gyermek Petőfi keckeseméti iskolai emlékei, Jókai barátságai, aki szintén a keckeseméti kollégiumban szivta magába a magyar élet szeretetét s Bakস্যyával való 1848-iki keckeseméti diákoskodása örökre rányomották az ifjú Már-

ton Ferenc lelkére a legnemesebb fémjelzet: a legtitusabb, legeredtebb magyarságot.

Bizonyára nem véletlen volt ezek után, hogy egyik nagy, 3 kötetes elbeszélés-gyűjteménye: *A fonyi krónikája* 1872-ben Keckeseméten jelent meg Szilady Károly fia keckeseméti nyomdájának nyomásában és kiadásában.

S nem lehet kétséges az sem, hogy nagyszülő népszimvánének: *A betyár kendőjének* meglepő hangulatú gardságaiakéban, *Onodi Kulcsár-Nagy Andrásné* házában az egykori keckeseméti kollégistának otthont nyújtó keckeseméti házat s annak népét vitte színpadra.

S még arra is kiterjedt figyelem, hogy egyik rokonszenves regényhősnéek, egy debreceni kuruc-diáknak a *Keckeseméti* nevet adta.

De a saját emlékeim között is találók olyat, amely Abonyi Lajosnak Keckeseméti iránt érzett szeretetét bizonyítja.

A nagy háború idején 1918-ban a salzburger Saalfeldben teljesítettem szolgálatot Abonyi Lajos fiával, az előbb említett Márton

Lajos dr.-ral, aki mikor megtudta, hogy keckeseméti vagyok, elbeszélte, hogy édes atya mennyire szerette Keckeseméti.

Abonyi Lajosnak a maga idejében nagy írói sikerei voltak, különösen mikor a divatos külföldieskedés láza alól felszabadult s megtalálta önmagát, az álföldi rónába mély gyökeret vert tiszta magyarságát. Munkáit 1898-ban bekövetkezett halála után még 7—8 év múlva is új 20 kötetes sorozatban adta ki *Endrődi Sándor* szerkesztésében a *Révai Testvérek* könyvkiadó cég.

„Mint Péntek Jenő írja: „egy letűnt korszak idilli kitérő tárul fel” Abonyi írásában.

De ha letűnt is ez a korszak s vele elment az élet színpadról annak a korszaknak érdemes írója is, mi mindenkor szeretettel örözik annak az úttörő magyar íróknak az emlékeit, akiknek holdog ifjú korában Keckeseméti falai nyújtottak egykor otthont.

Neve minden esetre odaváló a kollégium falába helyezőndő emléktáblára.

Ítt a tél: felbukkantak a széntolvajok

A felsőpályaudvari és az alsópályaudvari főnökség panaszot tett a rendőrségen, hogy a Keckeseméti érkezett szénzállítmányokat rendszeresen fosztogatják és a tolvajlások már olyan méreteket öltöttek, hogy azok ellen a vasúti alkalmazottak tehetetlenségükre bizonyulnak.

Végváry ifjusági vezér a fénys Turul-bálon

A Turul bajtársak alaposan felkészültek a szombati bárra és a körültekintő rendezésnek is lett az eredménye: a siker teljes, érkölség és anyagiilag is. Gyönyörű, díszes közönség vonult fel a nagy mulatságra a fővezér ifjusági sorfala között.

Az előző közönség sorában ott láttuk l'égváry József dr. országgyűlései képviselőt, a Turul Szövetség fővezérét, a bál díszelnökét, valamint Rácz Béla dr. jóakadémiai dékánt, Sárközy Jenő dr. kormányfőtanácsost, Joo Gyula dr. prodáként és még sokan másokat a társadalom előkelőségeiből.

Fel tizenegy órakor fénys vezérdezők sorfala két bevonatuk a nyitópáror *Vámos Kálmán* alvezér vezetésével, majd *Halassy Sándor* dr. kerületi vezér két engedélyt Rácz Béla dr.-tól a bál megnyitására. Azután Zsáky Laci muzsikájára...

Jó estét kívánok...
esdársda a következő párok nyitották meg: *Révész László—Dömötör Róziska, Bárdny Károly—Kocsis Manci, Várandy József—Martinyovics Alice, Sos Kálmán—Paul Zsuzsika, Okos Pál—Sárkányi Irbolya, Topor György dr.—Stefanyovics Teri, Rektórsz Gyula—Tormássy Manci, Szabó Ottó—Ziláhy Nelli.*
A forró esdársát a kintűnő Fabján-jazz muzsikájára a különböző táncok sora váltotta fel.

A meglejtlen hölgyek közül az alábbiak neveit sikerült feljegyeznünk:

Asztalosok: Tróznay Jenőné, Adrovitz Győzőné, Szimány Mihályné, Sárkányi Pálné, öz. János Istváné, Dragolovich Gyuláné, Stefanovics Gyuláné, Hídig Lajosné, Ziláhy Ferencné (Békésesabai), dr. Ságly Mihályné, dr. Dömötör Lajosné, dr. Joo Gyuláné, Szabó Deszsiné, Legera Istváné, Tormássy Ferencné, Martinyovics Jozsefné (teglési), Berkes Jánosné, Herold Jozsefné, Világhy Eleonóra, Berkes Jozsefné, Nemeskery Zsigmondné, Kerényi Antalné (Nagykőrösi), Tokély-Halasz Sándorné (Nagykőrösi), Csányi Sándorné, Rosta Lajosné, Tóthné Vendelné, Fülöp Béláné, dr. Hejjas Péter, Krenner Zoltáné, Szél Mihályné, Horváth Jánosné, Téglyás Sándorné, öz. Tóth Ignác.

A rendőrség a panasz vétele után nyomban intézkedett, a tolvajok azonban valóságos öröszeg szerveztek és nyomban elfutottak, mihelyt egy rendőr feltűnt a láthatáron. Epen ezért a rendőrök polgári ruhába öltöztek, így már szombat délután sikerült több széntolvajt felülszítani.

Szék Sándorné, öz. Tóth Istvánné, Kassakirri Pálné, öz. Ifj. Hejjas Jánosné, Szászner Gizénné, Pálosi Lászlóné.

Lányok: Tróznay Hrs, Adrovitz Ida, Stiegler Lenke (Tiszafülváros), Szimány Rozsi, Sárkány Irbolya, Paul Zsuzsika, Bánó Rózsi, Dragolovich Rózsi, Stefanovics Teri és Rózsi, Hídig Manci, Ziláhy Nelly (Békésesabai), Kocsis Manci (Nagykőrösi), Dömötör Róziska, Szabó Hrs, Legera Ica, Papp Edit és Pintyó (Kiskunhalas), Tormássy Manci, Martinyovics Alice (Geghód), Berkes Hóna, Farkas Kata és Boriska, Almásy Rózsa, Lakos Ilona, Világhy Izabellá és Erika, Bérés Julesi, Nemeskery Piri és Manci, Kerényi Mária (Nagykőrösi), Tékely-Halász Manci (Nagykőrösi), Telkes Kata, Balogh Irén, Krenner Panni, Kiss Emília (Budapest), Szabó Margit, Tóth Ica, Szál Muesz, Széki Juci, Hejjas Irén, Kassakirri Irén, Gaálmer Onkei, Faragó Ica.

Na de ilpet!...

Palesztinába olesőbb a szállítás,
mint — Szatmárra

A Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara szombati vizuigi értekezletén *vitéz Bakস্য* Gyula dr. gazdasági főtanácsos a következő bejelentést tette:

— Egy Palesztinában élő ismerősöm magyar gépeket rendelt és amikor megkérdeztem, hogyan bírja el a szállítás súlyos költségeit, azt felelte, hogy Palesztinába egy mázsa árú szállítása mindössze 5-40 pengőbe kerül.

— Ezzel szemben Magyarországon, pld. a Szatmárba való szállítás másznaként 7 pengőbe kerül.

— Így állhat elő tehát az a tragikomikus helyzet, hogy ki kell vándorolnom Palesztinába, ha el akarjuk érni az olesőbb vasúti szállítást...

Teher és személy

fuvarozást vállalok.

Erdeklődni lehet Mezei-utca 3 és Horváth Döme-utca 14. Telefon 288 5 és 337 szám. Tisztelettel Molnár Imre.

Szól a kakas már, Majd megvirrad már...

— Levél a Szerkesztőhöz. —

A felületes ember elől jelentéktelenség látású kérdés, a Tóth Aladár megrázó szépségű és igazságú előadása által eldöntött magyar nőtől úgy súlyos kultúrprográmmá nőtte ki magát e lap hasábján. Örömmel veszem tudomásul, hogy „Sírva vigadj hej a magyar régen?...” című levelem ténybeli igazságait megértésre találtak és csupán Krasznahorka felől hallatszák meg ágyúgördülést. De remélem, hogy az alábbiak alapos tanulmányozása után véglegesen győző az Enklő Magyarország sokszázeres hadserege. A győzelem áldomásán egységes lelkeségben és aktív érzelmevilágban egyesülnek a váróedők és ostromlók hadai.

Ennek érdekében szükségesnek tartom leírni, hogy mind Szepesi Bruno, mind „A magyar dal” mult heti írója: (—) — a dekadencia és destruktio fogalmát azonosokként alkalmazták, pedig a kettő között oly nagy különbség van, mint a dugóhúzó meg a csigabiga között.

A SZIRENEK ÉNEKE

A dekadencia az emberiség ölesége. Bázisa az erendülő világ. A dekadencia az ideálók nélkül való világ és élet költészete és művészete. Kérdés, van-e szépség a dekadenciában. Oh, igen. Egocentrikus szempontból a leggyönyörűbb és legkiválóbbatosság világ az ember művelődéstörténetében, azon pillanattól kezdve, hogy Éva szakított a tiltott fa gyümölcséből. Csodás ország ez, melynek csornákba valóban csak levettett sarukkal léphetünk be. Mert elcsibászatlan bújások, földi érzelmevilág a szírenek éneke, a dekadencia éneke. Ezt a dalt megállani csak azoknak van joguk, akiknek gránit-szilárdaság világtűrésű és aktív érzelmevilág van, mert különben átjárja minden atomjátuk és menthetetlenül összerúgnak, mint halak hajósok a szírenek szirtjein.

Epen ezrét hálás szerep volna egy franciász tanárnak cikksorozatát írni a franciáknál, mint a dekadencia nagymestereitől, melyet Zola Emlék naturalizmusa váltott ki irodalmukban. Ez irány egyik képviselője Anatol France, a „szent pogány”. Remekmű minden írása (a dekadencia nem tüzés bűvészt), de mint ahogy gyermek kezébe nem való a kés, azonképpen nem ajánlható írásai befolyásolható, tehát pozitív világnézetet nem bírók fi-gyelmébe. Még hálásabb szerep volna Vertaine költészetének ismertetése, aki ezen irányban talán legnagyobb képviselője és a mi Ady Endréné szerelmi lírájának ősförorsa. Ady e tárgyú költészerét mondja valaki, hogy húsmúza mocsár és csodálatos, hogy e mocsárból fehér rózsák nyílnak. A dekadencia rózsái.

A dekadencia az emberi szellem pompázó kizantém kertje. Az emberiség érzelmevilágának legrészletesebb össze, anélkül, hogy méhében hordaná új tavaszok bimbáit.

LESZ MÉG KIKELET...

Franciászagot egy dal — a Marsellaike — mentette meg a nagy forradalom idején Európa dühétől. Elfogadom, lehet sírni Krasznahorka búszke várán, igazán és őszintén, „bús magyar lázadásban”, melynek hatása alatt a magyar „odavágó egész életét is, ha pohár formájában kezébe adnák”. De e dalnak és a nyomán fakadt sírások és könnyeknek nincs jelentősége a ma és holnap kérdéseinek megoldásában. Ez a dal a dekadencia és a wertheri szímentimentálizmus talajából nőtt ki, akár a falusi kántor búszótátója, midőn markolatig dőlt a fájdalom törét a gyászolók szívébe.

HÁ L O K

EBÉDLŐK
URISZOBÁK
KOMBINÁLT BEREZDEZÉSEK

**Budapesti
Butorszalonban**

Budapest, VIII., Baross utca 21.

Nagy választék. Kedvező részlettelítésre.

Igy lesz világos előttünk, hogy a „Krasznahorka búszke várán” dekadens érzelmevilágunk frappáns szimbóluma.

Pillanatra tessék figyelni. Letrom két múdal lényegét.

Az egyik:

*Krasznahorka búszke várán
Rákörczik az éj homálya.
Bábozának diós kora
Nem jó vissza többé soha.*

A másik:

*Turul madár szállj,
Sohol meg ne állj,
Féher tollad hullására
Minden magyar vár.
Jaj, hiába vár!
Nem lesz kikelet
Közöszvárelett!*

E két dal tartalma, érzelmevilágja, kifejezési formája ugyanaz. Dekadens, szímentimentális hangfűlő fájdalom, melyben nincs erő, akár a dugóhúzóban istenség, bármilyen rajongással borul is le előtte Afrika négre. Az érzelmevilág ilyen dalaira is szol Pál apostol tettele: *ha a trombita bizonytalan zengést térszen, ki-csodára készül a viadal?*

Tudom, akitől a második dal tanultuk, felháborodva kiáltják, nem jól tudom, nincs ott, hogy „Jaj, hiába vár” és helyesen így hangzik:

*Lesz még kikelet
Közöszvárelett!*

Szándékomban írtam át a „Krasznahorka” stílusára, hogy annál szembenetőbb legyen a kettő közeli különbsége. Ez a különbség az, ami dekadenciának nevezünk. Ami pedig e dalaink zenéi értékét és magyarságot illeti, ez a kérdés zenetudósaink előtt vita tárgyát nem képezi, akár szerint szabad tal komponálni bárkinék, de csak jól.

A MAGYAR DEKADENCIA KORA

Ravasz László Széchenyi Istvánról szóló tanulmányában a legnagyobb magyar koráról ezt írja: „A háromszáz éves szabadságharc eredménytelensége megfosztotta ezt a nemzetet minden nagyobbszerű hitétől. Az ideálatlanság korszaka pedig mindig dekadens; beteg vagy durva. A magyar a mesebeli lovaghoz lön hasonló, ki háttal ül lovára s míg maga az eltűnt dicsőség ködbe vesző városait nézi, volna kántár nélkül vágat ki az életöröm városából a sűrű teli éjszakába.”

Mily búfakasztó jellemzése! Meg találób történelmünk utolsó óráit esztendőre és úgy látszik, a jelenre is. E kor lelkisége, száz-száz gyertyás érzelmevilága Fráter Lóránt sírvagyatás, aranyos egységében és költészetében inkarnálódott. Sírunk és vigadunk Nagy-magyarország delibabos átomvilágában és a sok száz „édes-bús” dal stílusos kísérő éneke lön tündérien kivilágotott alakjaink alatt halkan elő-műve, Amerika felé vándorló magyarok kétmilliós zarándokcseregének. Búszke várak melldiái, érzelmevilág nem ragadtott senkit a „cselekedés hősies lelkületére”. Sem földirtokereformban, sem idején való telepítésben. De hős halált tudunk halni a vérnek utólerhetetlen biborpatájkában. Nem e dekadens dalokból foglyalog, hanem ezeknek dacára, a bennünk rejlő őserő következtében. S mikor e népek ójorszá intézés saját kezébe hullt, mit tudott kezdeni vele? A forradalmak és oláh ország-dulás — mint örök rejtély — fekete betűkkel van beírva nemzetünk történetébe.

Dekadens volt e kor. Beteg, mint dalai mutatják és durva, mit sívár közéletében szemelhetünk. Két magyar nézett előre. Tiszta István és Ady Endre. Etleiben az egyiket „Istvánról” jelzővel ékített, a másikatnak homlokára ráütöttük a „destrukcio” tüzés bűvészt. Széttört az ember. Mennyi elintézetlen kér-

dés és mennyi tehetetlenség; mennyi tanyátlan paraszt, mennyi diplomás férfi ténfereg munka nélkül ebben az országban, ragódva a jelszavak és ígéretek morzsáin. Kanaán földjén. Mintha a tinta se száradt volna fel, oly üdén hangzanak Petár bñ piragotók szavai:

*Csak özsvetett kezekkel vírózoktok
Hogy majd helyettünk fog dolgozni a sors?*

Szálljunk magunkba, a jelen sebei fájjának, mert ez az igazi magyar fájdalom. És széles-sünk újjá, hogy a Kegyelem e csillagtalán jelemben méltónak találom bennünket a holnapra.

Závory Elek.

A vitát ezzel lezárjuk, annyival is inkább, mert már kezd egészen más irányba szélesedni, mint ahonnan tulajdonképpen a vita lényege elindult.

Befejezésül a következő megjegyzéseket tesz-szük:

I. A mult heti és előző cikkekben a destruktio kifejezés jelent meg. Ez azért történt, hogy az ilyen kifejezés választórn arta a túlzásra, amely a magyar dal szomorúságát a wertherizmussal azonosítja.

II. Ismételtlen hangsúlyozzuk, hogy a magyar dalban megnyilvánuló honfűti szomorúság soha sem dekadens. Nincs olyan nót, amely a maga tragikus sorsában nem a bánatban talált volna magára és indult volna el új élet új útjaira. Sorsának fájó átérése, tehát a bánat, nélkülözhetetlen egy nép életére és jövődjére.

III. Kodály és Bartók gyűjteményében egész seregét találjuk az olyan dalzövegeknek, amely tele van lemondó szomorúsággal. Ezek is dekadensek?

IV. A zene nemzetközi művészet. Van kiakult nemzetközi iránya, amelynek hódolnak az egyes nemzetek zeneművészeti képviselői. Ez valószínűleg a legmagasabb művészet. De ezzel szemben minden népek megvan a maga joga és ami talán, hogy szívének érzése diktálja és ami talán örömet, béket, összhangot és igazságtalant teremt és ami sorsát legjobban kifejezi.

V. Nygá hitát követel e az az ember, aki a kolni dno művészeti nagyszerűséghez mérve családij hájfékát, elkezdene azt lekieshtelni vagy megvetni.

Béke velünk.

SZÍNHÁZ

Műs o r:

Február 16: Vasárnap délután 4 órakor: *Errettégi*, színjétek. *Olvedy Zsóka* kellepével. Bérletszűmet. — Este 8 órakor: *A Jula sors*, népszűmni. *Olvedy Zsóka* kellepével. Bérletszűmet.

Február 17: *Errettégi*, színjétek. *Olvedy Zsóka* kellepével. Bérletszűmet.

Február 18: *Szűbill*, operett. *Kovacs Mihály* karngy jutalmatűkára. Bérletszűmet.

Február 19: *120-s tempű*, vígjétek. *Olvedy Zsóka* kellepével. Bérletszűmet.

Február 20: *Koldusdiák*, operett. Klasszikus sorozat IV. előadása.

Február 21: Déltűn 4 órakor *János utcz*, operett. Bérletszűmet. — Este 8 órakor: *A dűntű éjszka*, vígjétek. Bérlet.

Olcsón fürödhet

a jövőben, mert minden héten
szűredn és csűtűrűbűkűn

a gűz és kűdfűrdűjűgye a fűrdűjűnűstűrűműl megvűlva
szűreműyűndűműl.

60 fillér.

E jegyek kűzűrdűjűgye a jegyvűtűs napjűn érvűnyűyűkűl.

KECSKEMÉTI GAZDASÁGI
GŐZMŰALOM ÉS GŐZFŰRDŐ RT.

Felűlűs szerkesztű: Bácz Bűlű dr.
Laplajűndűs és kládű: Elűtű Kecskeműtűl
Hűrlapkiadűs és Nyomda-Bűszűnyűlűrdűsűgye
Szerkesztűsűgye és kládűbűntűl: Kűtűtemplom-kűzű.

KULTURA

Telefon: 66. Postával szemben.

kűnyvkereskedés
Kálvin-tér

Csekey István vitája a balti németekkel Liszt származásáról

Éppen tíz esztendővel ezelőtt történt. Csekey István már akkor három éve volt Kft. Estorvásiában. 1923-ban a keceméti jogakadémáról hívta meg az érettségire a tartui (dorpat) egyetemen a közgazdasági egy nyilvános rendezéses professzorának. Nyomban megalkotta a tartui egyetemen a Magyar Tudományok filozófiai, amelynek kiadványait még ma is szerkeszti. Csekey mint egyetemes érdeklődésű tudós, nem kötötte le kizárólag a jogtudomány, hanem mind bőséges fia hazájának, minden magyar ügyet a szívén viselt. Lelekfen felkarolta a reprezentatív magyar hangversenyt is, melyet az „Estonia” színteremben a keceméti rendezett 1926 tavaszi Vándorhelyi Zoltán kezdeményezésére és működtetésével, ki akkoriban mint heggedülművész és koncertmester működött az érettségire. A magyar est műsorán Liszt, Dohnányi, Kodály, Bartók művei szerepeltek. Az újságok nagy-szerű kritikák hozták. A németek tallini lapja, a „Revaler Bote” szintén elismerően írt, de zenekritikusa azt a megjegyzést tette, hogy csak azt nem érti, — miként került a „Magyar Est” műsorába Liszt szimfonikus költemény, amikor Liszt köztudomás szerint nem élt volt.

Ez az egy mondat lobbantotta lángra Csekey professzorban a Liszt-kutatás láttán. Nyomban terjedelmes cikket írt, amelyben Liszt származását ismerteté és a saját szájából és leveleiből elhangzott pontos idézetekkel bizonyította Liszt magyarságát. A cikket sohasem sen akarta leközlöni a német újság. Végre meg-feloldozták és alközlözték után és több érdekes rész kihagyásával, nagy luza-vona után megjelent „Franz Liszt és Ungar” címmel a „Revaler Bote” 1926 május 3-án számban. Amikor aztán október 22-án előkerült Liszt szimfonikus, Csekey egész terjedelmében kérelmezte a nagy cikket a „Pester Lloyd” 1926 október 24-én vasárnap reggeli lapjában. A tartui „Postimesse” (Postás) című est napilap is hozott beléle kivonatot „Franz Liszt ravensé küsimusi” (Liszt Ferenc nemzetiségű kérdése) címmel 1926 november 9-én számban.

Ez a tíz ével ezelött lejátszódtól vita hozta Csekey Liszt körébe. Azóta egyre inkább érdekelte őt ez a nagy, átfogó lelki génius. Most aztán, hogy a Liszt-életrajz elkezdte, Csekey professzor azt egy-jelennek meg a Liszt-cikkek, sőt hire jár, hogy közelebről két Liszt-könyve is elhangja a saját. Az el-múlt októberben Szeged szabad királyi város törvényhatóságán tartózkodó országos jelentőségű indítványt írt Liszt havinaiak Bauxenthalból való hazaszállítása tárgyában. A törvényhatóság felírt a törvényhozáshoz és a kormányhoz s körülírtat fordult a törvénytörvényhatóságokhoz. Az indítvány Liszt-szobrot, Liszt-múzeumot és Liszt műveinek, valamint leletré-vezésnek magyar kiadvást is sürgeti. Azért tartotta fontosnak, hogy Szegedről indíttjon ki az a megmozdítás, mert Liszt három hangversenyt is adott 1879-ben a szegedi árvízkarosultak javára, és egy szerteménye is van „Revide Szeged” címmel, majd rapródiálban „Szegedy országos” című kéziratos töredék többözt feloldozta.

Érdeklődött, hogy milyen Liszt-tanulmányokat kíván Csekey professzor kindni. A közeli napokban egy antológia jelenik meg így címmel: „Hírkeletti zene és a világunk...”. Egykorú versek Liszt Ferenc-he. Ez a gyűjtemény ritka verseket tartalmaz bel-és külföldi költőktől, amelyekkel elhalmozott korunk legrehabilitált emberét. Közülük több egészen ismeretlen ritkásig is van. A másik könyv nagyobb terjedelemben Liszt származásáról és hazafiságáról szól. Csekey ez első, aki fáradságát nem restelve a tudós alapos-ságnal kiditerelté Liszt családjának eredetét. Szerinte a zenetörténetünk nem dolgozott a ponton kellé alapszággal: két alapelzárthoz készült a többi után, tehát ezek hibái végigvonnak az egész Liszt-irodalom. Ilyen körülmények között a legnagyobb érdek-ből megkereshetünk Csekey dr. keddi előadása elé, melynek terjedelmén bizonyára egészen új adatokat fo-mak Lisztéről hallani.

D.

Társadalmi naptár

- Febr. 16. Ref. tanítóképző int. műsor este 6 óra, u. 5 óra-
kor az Újkölköztanban. — Angoliskis-
sok bényigimórnimán farsangi előadás
d. u. 5 óra-
kor az intézet tornatermében. — Dr.
Jóteköny Nőgyűjt. teledátánja delután 5 óra-
kor a Kereskedői Kaszinó kulturteremén. —
Iparos leányok műsoros teneje 7 óra-
kor az Iparos Otthon dísztermében.
- Febr. 17. Hétöri Kör előadása delután fél 6 óra-
kor a Protestáns Egyesületben. (Előadó: Szilágyi Zo-
lán) — Katolikus Egyet. előadásorozata del-
után 6 óra-
kor a Katolikus Egyet. székházban.
Előadó: Tóth László dr.)
- Febr. 18. Városi Dalárda Liszt-hangversenye este 8
óra-
kor az Újkölköztan dísztermében. (Vendég-
szereplő: Ungar Imre zongoraművész.)
- Febr. 19. Vendéglőkész táncelő-
adások teneje este 9 óra-
kor az Iparos Otthonban.
- Febr. 22. Protestáns Bál az Uri Kaszinóban. — La-
borra farsangi este 8 óra-
kor a rkat. egyház dísz-
termében.
- Febr. 23. Polgári Dalokör farsangi hangversenye és
táncmulatsága este 8 óra-
kor az Iparos Otthon-
ban.
- Febr. 24. Misszó-táncelője 8 óra-
kor a rkat. egyház
dísztermében.
- Febr. 27. Tólmányi Emil heggedüste a zenekö-
lökész sorozatán este 8 óra-
kor a Kereske-
dői Kaszinó dísztermében.

Egy bájos arcú nő mindent elérhet, amit csak akar



És miért ne legyen bájos, mikor ez olyan egyszerűen le, hetséges

Szabály: Estenként mosd az arcát a LETON-szappan krémszerű habjával. E gyűgyedően látni krémes habot hagyja arcon néhány máspercig. Utána öblítse le meg meleg vízzel, majd közvetlenül hideg vízzel. Ez egész! Másnap reggel friss, barsonyos bőrre várt a gyögy. A túlköppen mosolyogva lágyított.



Beszerezhető szaküzletben, 60 fillérett. Főkerék: HUNNIA-gyógyszertár, Budapest. VII., Erzsébet-körút 36. szám.

Tarisznya Gergely levele a sógorához

Alaszkák ezón levelem Patkós Menyhért sógor urannak, szelvédtől kiscsáda. **Makón** A Sóhaj fölülében Mógkaptam a soraitad edős sógorom. Delhat mint bírözögés té nekön az, hogy — amikép írod mikö a levelem elővástad, hát örömdelég rögyest bevétö 5 deuit a harmadéviöt. Hát meré fillentöl té-
nökön olyat, mikö nagyon jó tudom, hogy mindig jó esölt az neköd világdélözöl, nemcsak a zén levelemre, hanem még a harangzóra is. Hiszön má igen kiesny korodba is jobban szeretted a lopókötök szöpozottit, mint a zédös anyós emjöjt.

A zútán mint pletyzköt té örömtan annyit, edős sógorom? Amikö azt írod, hogy a Szektölözöm valami műnyevése a zuraival egyetöl megfogtalantól vóna, amikö fogam se igen van má?

Azt ugyan nem tagadom, hogy válszatóskö beünem-tem egy műnyevésché, nem voksona-é má? De mikö mögöttá, hogy Bé listás vagyok, azt felelt, hogy Bé-
listás jöhlötre nem szavall. Hát ennyiböl állott a zé-
gés.

Delhat könnyen is járhat a té zéd, edős sógorom. Könnyű má nektök, épül a Duna-Tiszaközé csatorna, amil mőtölösög képevéöl ör ölyan rézön be-
legett s a melynek a zarka külön jól felelt, egészen a máriaváros templomig. Nektök napjé csak löre így elég vízetök, hogy akár ürget is önthetök fölé. Mög-
kösenkéncere se löz srúkségök, nive a csatornái ladikon járhatök te a közsege. De bözög má löz müvelök, szörömféven szelvédtöl kiscsáda, má meg-
esek csak mőt szömdatva votnök mögösvátka a gaz-
daglelgelet, hogy miké jöhtánök má a tavaszra egy kis vízhöz, hogy mire kikene a kis lakó, möglatásh-
kö szögökék.

De egyökép is sokka könnyeböl te t ebötök öt könn a parasztán, mint a münek a városba, edős sógorom. Mer példának okáé, ti ott csak legjöhlözöl ház-
nötöröz jöhtök, ahun antretöl se köll fejtök. Hözöz-
mög repedög is jólakhatök. De bözög kijöt nekök, mikö illó van ez a sok fene egyet, egyistöl, firsásig, kököl, liecum, kaszínök és a többi. Aztán minözök müntáa vesztököl örözök, csak úgy röndözök a céeköt. Hát aztán ilyen unalmaské nyugalmarötöl szel-
védtöl gazdánk egy illik emönni, meg pedig páro-
sban. Hát így és sok pénzbe van. Eladó rozsoeka pe-
dig nem igen van a hombarba. Emelöt ölykö még a szinözös is, é köll mönni a zaunyukomma, meg a zék szelgehezbelemre, mer én má nem há nek, a darabba, akár milyven jó is bözöven az, mingyá eszmü-
dölök.

Egyzóva igen kötéögös ez a városi élet. Öztöl

möt létön is alakot egy új egyet, valami Turázö Tar-
sászög. Előre is illik, hogy résztvözök a zembör, de-
hát má a frödt tükök most eszök mikö a hó előtt jár-
tam kint a tavány és láttam, hogy ezön a zenyel-
töl meg öszteréttök azok a fene pecek a legelőtt. Hög
azon ugyan meg úgy tenyénnyé turnivalót se ta-
lának, meg arányt se.

Éppen a vasárnap újságböl övástam, hogy a pró-
kötöröknek nagyserüven bevölt a vasárnapú munká-
szinét is igen jóvan szelök, megha két nap tartana is.
De bözögök a szögöny újsárböl jögyert gazdák még má
ögy szerették, ha a prókötör akár munkaszüneté 6
napig tartana és csak egy napig dözöznának, akkö is
esek fölöstökök.

Hát oszt most kik főgyön öt igazat, edős sógorom? En csak azt mondóm erre is, hogy legjöhlöt volt ögy,
ögy rézön volt. Amiképpen a vasút indításkö eszön-
gettek a zinduláshöz, megéscök jobb vótöl a, minthogy
esek csak intögetnek té.

Hög pedig a Zuzsuka sógorasszony a fameccö-
getésre serkentötöl, edős sógor, a zis csak ottan van,
hög te is jobb szeretödöl, ha hát napig tartós löné a
munkaszinét, nem pedig csak ögy.

Érte meg különben máj irök máskö.

Azt mög nem is kérdöm, hogy a népszámláláson szörömféven átvetökötöl má?

Ezek után tisztölök bennötököl igaz vérbeli atyá-
tok fia és sógora

Rendölírtalu. NEP-utca 48. sz.

TARISZNYA GERGELY szelvédtöl kiscsáda.

U. I. E. ne felejtöd mögök, hogy ugyan ottajkötöl má arattéle a homokot? És hogy köcsizánra adják-
vagy amögy.

PIAC

A pénteki hetipiac ára a következők voltak (zsrö-
jellen a multheti árak): — **Altalpiac:** birka 44—50 (14—50), borjú 68—80 (68—80), börtány 60—70 (65—75), kövér sertés 65—82 (60—78) fillér kölönként. Vá-
lasztási malac párja 7 (6—8); 3 hónapos sertés 10—
13 (13—16); 6 hónapos párja 34—40 (33—39); 9 hóno-
s párja 46—52 (45—49); 1 éves 59—70 (57—66) P. — **Tejpiac:** tej literje 12—16 (11—12); tejföl 50—90 (65—90) fillér, vaj kg 2—2,40 (2—2,40); tojás 100 db 6—6,50 (6,50—7) P. — **Baromfi-piac:** csirke párja 1,80—3,50 (1,80—3,50); tyúk 3—4,50 (3—5,50); kacsá 3,40—7 (4—6); lud 8—11 (9—13,50) P. — **Húspiac:** mar-
hahús 0,70—1,20 (0,70—1,20); borjúhús 1,20—2 (2—2,20); sertéshús 1,20—1,60 (1,20—1,60); zsír 1,60—1,80 (1,50—1,80); sószalonna 1,40—1,60) P. — **Zöldégy-
piac:** káposzta kg 20—25 (15—25); kelkúposzta 12—24 (10—21); spenót 25—30 (15—20); vöröshagyma 11—20 (12—20); karfiol 20—40 (20—35); gyökér eszo-
nyá 3—12 (4—12); kalarabé 7—8 (7—8); sárgarépa 4—8 (4—8); zeller 8—12 (7—8—10) fillér. — **Gaboná-
piac:** buza 17,40—18 (17,40—18,00); rozs 15,20—13,60 (15—15,50); árpa 16,90—17,20 (17,20—17,80); tennőri 15—15,50 (15,50—15,60); bargonya 8—18 (8—20) P.

Vadászok! Bimbónál

minden vadászati cikk olcsóbb lett!

Szencziácións frommer fegyver vásár kedvező részletfizetésre is.

Hölgyek részére

Hovatartozó: Dr. Déváné Erdős Böske

Az átmeneti kabátok divaltja

Az ideo szezon nagyon gyorsan „kijohozta” az átmeneti kabátokat. Ma olyan divatos ez a ruhafajta, hogy e nélkül elégias asszony gardsolrja el sem képzelhető. Kővetér, svórányat, magaszt és alacsonyag egyformán előnyösen díszítet.

Nagyon praktikus egy ilyen átmeneti kabát. Mindenkor és mindenütt elegias. Ha utazol, kedves Olvassó, akár kosztóm töl, akár csak ruhára felvezes és megfodót, — még a hotportásis is melyébe fog előtér meghajlani. Ha hűvösebb van nyáron, ezt veszed fel, ha delélti kommissziózt, ezt veszed fel és ha nem akarsz nagyon kiöltözöküdni, akkor is ezt veszed fel, mert ez mindent takar.

Ez a lá pedig ötöküdni ideális. Természetesen csakis angolos ruhákra gondolok. Divatszék az ótén a szürke, a kék minden árnyalat és a bogaria, illetve a barnának egy új árnyalata. Ha tehát szürke kabátot vennél, k. Olvassó, esmáltsát alája egy világosabb angol szürke szövétruhát fehér piké garatruval, amit azután később kábtól nékél. Egy rókvári elegias viselheted. Ha kére csak a választást, ebben és eselben egy halványkék ruhát tanszolok, amit pirossal nékél díszíten. Végül, ha barnát szeretel, csakú bégre ruhát rendezj alája barna díszekkel és avasszírrékkel. Megjegyzem a barna kabát alá most Párisban egy nagyon érdekés szövészeti selyem barna-drappi csokos ruhát mutatnak, melyben a csokos-fantasszúnak vannak összeállítva, úgyhogy a ruhát tulajdonképen az ótén kívül nemes is más dísz.

Ezek a kabátok — mondandom sem kell — természetesen egészen vastagok, puhák, finomak, jótékony meleget árasztanak. Fazonjuk pedig kettéfele: 1) Vagy ferfiszabó, herrnazonnal, szélesített vállakkal, két zsebbel, két gombbal, hátul kötépen felcsúszice; 2) Vagy pedig bővék, két steppelt zsebbel, övvel és reverekek. Ehhez azután kicsit benyomott angolos kalapot sikk viselni és ugyanilyen antilop táskát.

Nem tévesztendő össze ezek a kabátok a későbbi ugyancsak teljesen angolos tavaszi köpönyekekkel, amelyek csokosak, magukban csomóztak, bolhosak, még ellenben amiről most szó van, ez teljesen egyszerű, sima gyapjú.

Fantasszikus sálakat mutatnak be Párisban, amit már részben mi is átvettünk és hogy egészen megéhdíton bennünket, az már igazán csak napok kérdése. Ez pedig nem más, mint a korall szín és a terakott egy keveréke, ami a szürkéhez, kékhöz és barnához egyaránt illik.

Általában a mostani párisi divatbemutatók tele vannak kabátokkal, kabátos ruhákkal, szmokingokkal és újra szmokingokkal. Ez azután lehet pelemni, háromgyedves és bolero.

De nem akarok a dolgoknak elébeugrni és ezeket az új divatalkokat egyszerűen elárulni. Majd szép lassan, hetenkénti adagolással, — ahogy egyszer megírton ...

DIVATPOSTA

Terézis: Meggyugtathatom, hogy a két minden árnyalatban divatos lesz, a klobé úgyszólván. Egyszer egy szezonban odaadja kizsított és nem kell ottan bajlódnia vele. **Üdvözlé.**

K. F. né: Szívesen megyek Önnel vásárolni, csak a pontos időt írja meg, hogy mikor jön, hogy úgy oszt-hosszra be az időmet. **Üdvözlé.**

Kérjék olvassontok. Isveleket mindkét rovatvezetők címére. Bpest, Teréz-körút 35. küldjék.

Általenyésztésre alkalmas birtokot keresek bérbé

épületekkel, legelővel, egy tásiban 100—200 holdig. Ajánlatok: „Azonnaltira is” jellegű — Erdős József hirdető irodájába. Budapest, VI. Teréz-körút 35. küldendők.

Betejéződik a gazdasíjjak tehé-nészeti és takarmányozástani tanfolyama

A Gazdasági Egyesület igen szép érdeklődés mellett ifjai részére tehéneszeti és takarmányozástani tanfolyamot rendezett a Mezőgazdasági Szakiskolában, **Aigner Gusztáv** igazgató vezetésével. A tanfolyam két hétig tartott és harminckét gazdasíjja hallgatója volt. A tanfolyam felölelte mindazon anyagot, amelyet a gyakorlati gazdának a tehéntartással kapcsolatban első sorban tudnia kell. Az előadások során megismerkedtek a gazdasíjja az állatok bonctanával, az oszkúri és gazdasíjja takarmányozás lényegével, úgy az elméletben, mint a gyakorlatban, a tejkezeléssel és annak feloldozásával. A kéthetes tanfolyam eredményes voltáról pénteken délután **Geszteley Nagy László** dr. elnököltével megtartott vizsgán tett tanúságot a kelkes gazdasíjja vizsgálat. **Geszteley Nagy László** dr. zárobeszédében kifejtette, hogy az összes tudomány között a mezőgazdasággal foglalkozó tudomány az, amelyeket soha nem lehet eléggé költöketesen megtanulni, épen ezért nyomatékosan felhívta a gazdasíjja figyelmét arra, hogy apák elzárkózottságával és sok esetben nemtörődömségével szemben ök igyekezzenek magukat minél töltöketesebben kiképezni, mert csak céltudatos gazdálkóssal tudunk eredményes munkát elérni. Végül az úton reményének adott kifejezést, hogy a legközelebbi hasonló tanfolyamnak nem 32, hanem 300 gazda hallgatója lesz. Az ifjúság nevében **Hajnal János** ifjúsági elnök mondott közvetlen szavakkal köszönetet a szakiskola igazgatójának és tanári testületének önzetlen és áldásos munkásságáért.

MOZI

Szenzációs hétt

Ma utóljára megy az első szinkronizált film, a 4 és fél munkítás és a **Vihar Afrika felett** című háborús film két híradó kíséretében. **Előadások kezdete 2. 10 óráig és háromnegyed 9. Jegyfelvételt deléltől 10 óráig 12-ig.**

Február 17—19-ig, hétfőtől szerdaig negyed 6 és fél 9 órákor a világhírű angol énekes, **Gigli** első filmje az

Ezeny vagy

című dráma van műsoron, melyet az **Igy szalték!**, a **roszindok** c. Liszt Ferenc életéből való film filmpéldőz és a legújabb Magyar Híradó egészítenek ki.

Február 20—23-ig, esztörtökötől vasárnapig, hétköznap negyed 6 és fél 9. vasárnap 2. negyed 6 és háromnegyed 9 órákor az ideo szezon legjobb műsora fut, melyben az elmúlt évszék két legnagyobb sikere, a

Szundis éjrárt és a Moszkvai éjszakák

Fox és Paramount híradók kíséretében kerül bemutatásra. Ez a nagyszerű műsor minden előadásban nagy közönséget fog vonzani.

Még e hónapban bemutatásra fog kerülni két varázslat a **Keresztes hadjárata** és a **Carnepfield David**

Egészség

a legdrágább kincs

Fagyásokról

Télen, mikor enyhébb időjárás hírtelen követ 20—30 fok különbséget is kitevő hőstíledés, mint szenzációról állandóan olvashatunk a lapokban lejáróttól fülekről, orrokról. Ismerőseink is lépten-nyomon panaszokból megfagyott lábairól, kiújult fagyásokról.

Kellemetlen, káros dolgok ezek, mert évenként átköszhatják, megváltoztatják a kárvallottakat. De mindezek egy kis gondossággal, a fagyások létrejöttének ismeretével megelőzhetőek volnának.

A fagyások ott jönnek létre, ahol a vérkeringés leglassúbb s ahol a hőleadás meggátolásra legkevésbébet teszünk. Kezünket, ujjainkat rendszerint keszítveval vagy állandó dorzsozással védjük, a vérkeringést felénkítjük. Lábjainkat már sokkal könnyebben, gyakrabban kerülnek veszedelmbe a szűk és agyonharisnyázott, mintegy kitömött cipőben, mely a legjobb hőszigetelőt; a felmelegedett levegő kiszorítja a melegítő mozgásokra se ad lehetőséget. Orrunkról, de főként füllünkől legkönyebben elfelejtkezünk, pedig időnkénti dorzsozással, ruhával való védésszel elejét vehetnek a fagyásnak. A helyzetet nehezíti az is, hogy a fagyásnak indult testrészt érzéketlenné válik. Különösen káros az, ha elfagyott füll, lábbal azonnal melegbe helyre megynünk, mert a hirtelen felmelegedés még súlyosbítja az állapotot. Jobb ilyenkor hóval, hideg vízzel dorzsolni a fagyott testrészt s csak lassan, fokozatosan engedjük a felmelegedést.

Az ideo fagyások kezelése abban áll, hogy a vérkeringést előléntjük, az ereket tágtítsuk. Ezt szolgálja a jóddal való bekenés, fagykenőcsök alkalmazása, kvarebusgázok, hidegmelegítve való felváltott gyors bemejtések, stb.

Irt is, mint minden betegségnél legjobb és legbiztosabb út a megelőzés: kényelmes, a lábunk kellemő mozgást engedő cipő, orr-, fül takarással, időnkénti dorzsozással való védelem.

SPORT

—o—o—

Mal sportprogram

MA. vasárnap du. 3 órákor a KAC-pályán KAC—SzTE bajnoki futballmeccs. Bíró Faragó. A SzTE II. lemondta a mérkőzést, így előmeccs nem lesz. D. u. 5 órákor a Vigadóban KAC—KTE birkozó csapatverseny.

Jávó vasárnap: MTK—KAC (0:4), KEAC—MAK (1:2), SzMÁV—HTVE (1:0), KTK—SZAK (1:3), HMTE—Reménység (4:4).

Jávó (SzVSE) súlyos térsérülést szenvedett és valószínűleg sohasem játszhat többé.

A szegedi öllenzék megfellebbezte a DLASZ közgyűlését, mert állítólag jogosulatlanok is szavaztak.

Uj center van a MTK-nak: Hodobás a Battonyai TK-ból.

„Arany Egyipt” egyváltó árulása.



Farsangi ujdonságok



FELDSTEIN és DEUTSCH

divatruházában Kétttemplom-köz, hol **óriási választékok** talál úgy női, mint férfiakat és ruházatoketben, selyem, bársony, gyapjúrukat és mosóelmekekben, továbbá szőnyeg, függöny, linóleum, paplanok és mennyasszonyi kelengyelien.

Moskító, miroir, angora, cloque, taffet és marocain különlegességek.

Maradékok minden elfogadható áron.

„Árufogalom” bevásárlási helye készpénz árák mellett 6—7 hónapi részletfizetéssel.

Telefon: 178.

HIREK

A nap és a hold járása

NAP	HOLD	kel	nyug.	kel	nyug.
Vasárnap	7.06	17.23	2.12	10.10	
Hétfő	7.04	17.23	3.12	10.58	
Kedd	7.03	17.26	4.06	12.00	
Szerda	7.02	17.28	4.52	13.14	
Csütörtök	7.00	17.29	5.30	14.37	
Péntek	6.58	17.31	6.01	16.04	
Szombat	6.56	17.32	6.27	17.33	

Február 15-16i március 1-ig a következő zsigyoszeztartak tartanak éjszakai szolgálatot: Farkas Lajos (Körös-tér), Tóth István (Szabadgát-tér) és Zimay Pál (Nagykőrösi-utca).

-10-

Berzsenyi Dániel és kortársai

Pár héttel ezelőtt Dunántúl lankáiból sík-sápraudó vidékén jártam. Amint egy pillanatra megálltam a télen is májusi ragyogásban kéklő ég alatt, mintegy történelmet sugárzó oszlopok néztek felém: Ság, Somló és Bakony. Az írodalomtörténet lapjait nyitogat-lak s olvastam a neveket: Berzsenyi Dániel, Kisfaludy Sándor, Ujvády Péter. És a síkság, a kis magyar Alföld, melyen álltam, élen várakozta a kortársak nyegdekét, a katona, festő, színesköltő Kisfaludy Károlyt. Dunántúl, Bakonyfalva szülőföld, kortársak mind a négyen. Mégis négy külön világa a magyarságnak. Mennyi színnel, erővel, alomlátással, vágyakozással és hittel tettek gazdagabbá a magyar felkelt! Es szikkelt ma is, mert ánek, szólnak, számonkérnek most is. Berzsenyi joggal fedheti a „románusán indult hajdani erős magyar”-t. Ki nem akar oda tekinteni, hova az „bölcs látás ezse” fel nem ér. A testőr költő, ki oly bájosan hívogató a kandalló tűze mellé e hideg télen is, hogy esdálja a fejet, mikor látja a máj birodalma: Ság, Somló, Badacsony ormai mint vólnak a kalmar kapzsiság marlakévé. Károlyval, a sokat szenvedő kitagadtot, Erdély, Felvidék, Bánát küldözöttjeinek ezrei együtt sahojják: „Szfűlöföldön szép hátra, Meglátók-e valahára?” A vanyolat telenpásztor, por fű, a Bakony szerelmese, régi álom beteljesedését látja: mikor telenpásztor, hitbizonyárai reformról hall. Késő unokák végre urai lehetnek annak a földnek; melyet századokon át műveltek, melytől a „törvény”-könnyes drága pénz kinalásával is elvácsztotta őket.

Es ott a dunántúli csendes látomás tökéletes kiégéselteként, mintegy égből való hegyváris emelkedett lankák, dombok, hegyek fölé a Duna—Tiszák közli mélysegből az ótódok kortárs, nemes urak, por fűj tragikus tásra a lakásfű, a kecskeméti átkor. A hegyesorsó mélynyörgéséért, száll a kiáltás, a parancs, vesztőhárdó szírián:

„Összetört kezeikkel vározkotok, hogy majd helyettünk dolgozni fog a sors?” Ha úgy tudnánk egy cél felé tekinteni, egy cél szent szolgálatba beleolvadni, mint ez az új his, új magyar; ha nemes urak, porfűj és iparos gyermekek úgy át tudná hatni a magyar érzés, a magyarság szolgálatának szent kötelezettségét, akkor a történelmet oszlopai: Ság, Somló, Bakony, Kis- és Nagy-Alföld, így-rel földjének téves oszlopai lennének, melyek a magyar lélek felzárkózék tűzét az ezerevés Nagymagyarországról kiadulni soha se engednék...

Száz éve élt Berzsenyi Dániel és kortársai ma is élő, hangzó szavai így tanítanak...

(Y-S)

-10-

— A Hétfői körben február 17-én. hétfőn Szilárdi Zoltán dr. tart előadást.

— **Protosztán-bál.** A folyó hó 22-én — az Uri Kaszinóban — tartandó Protosztán Aszszonyok báljára az előkészületek lázas ütemben folynak. A rendezésig a meghívottak — a múlt napokban — már szétküldötté s a lefutott hírek szerint, sokan készföldönke a farsang utolsó báljára, hogy e bál hagyományaihoz méltó hangulatban bucsuzzanak el Karneváltól. A rendezésöknek nagy a reménye-se, hogy a bál sikerre vétele hitében ez alkalommal se fog csalatkozni.

— Az összes teli árukat szezon után le-tít árukon veheti a Héjjas-harinyaházban.

— A gyümölcsfák tavaszi metszése címűn tart előadást február 16-án, vasárnap délelőtt 11 órákor a Szőlőgazdák Egyesületének Sző-bély József tanár.

— A nagykőrösi ref. lelkészválasztás febr. 23-án lesz. Ekkor határoz a választó közgyűlés, elfogadják a nyugalomra vonult Patonyi Dezso lelkész helyébre a pályázót beadott azon körlevél, hogy a gyűlés-kelet Pásztor György táplószéki lelkész jelölje meg. A választás előírás szerinti Heltess Kálmán dr. lelki-pásztor leve a lakos sorában szerepel meg Kees-kestről József Gula dr.

— Szabó és Kezelet Egyesült Temeke-zési Vállalatok temetési díszek, ócsók, feltettek méltóságos.

— A Polgári Dolosok az Orvos Otthon elnöke hó 23-án, vasárnap este 8 órákor az Iparos Otthon díszteremben társas-lagosan egybeköltött farsangi dalosját rendez. A mű-sorban Izboszt, Gudriza Sándor, szigáték és a Dalárka névvel szármal szerepel. A szízlót Kerekes István énekl.

— A Gasztroszi Egyesület hétfő, Február 16-án Egyes-ület azon garák figyelmét, akik tavaszi pillangós ta-karnyvi vónagát annak idején jegyzték, a vónag-vónag árát legkésőbb 18-án, kedden délut. tíz óráig be a titkári hivatalba, mert csak a feltettelt vónag-vónag bontatja meg az Egyesület. Nemesthet tengeri vónag a vónag felvónag meg előjegyze.

— **Füvés előadás.** Az Orvos Otthon előadás-sorozatán legutóbb Szigeti Mihály dr. ismertette azokat a fogorvosi kérdéseket, amelyek az általános gyor-talról felvónag orvoslakó érintik. A nagyvónag meg-jelentek s mindvégig figyelmes érdeklődést tanúsító kortársak nevében Jobbaj Miklós dr. OTI-füvés közönte meg az értekes előadást.

— A Keresk. Iskolák Végzetek Szövetsége április végen rendez első előadást. Az előadó Szurday Béla-ri országgy. képviselő, a Magyar Panoptiar elnök, szővegragatója lesz.

— Az Izr. Jótékony Nőegylet ma, vasárnap délután 5 órákor a Kultúrteremben a szővegragató javára tel-delőt rendez.

— **Felügyelgettek állásától** kiss Ferenec felügyéhi Bizottsárgaraneszok, kiderült, hogy sárvónag sárvónag-mestereség és bormesteres rendelkezete be a MZ-állatalkotmányban és a szőlőkötő útján szétküldött árakat nem jelentete be azizás alá. József József szővegragató, dánkora, hogy ezt a károsaság ügyét is politikai áru-teltek, és jönlök nem azt a válatját, mennyiben létezik Kiss Ferenec hancap azt, hogy melyik politikai pártnak volt a bálja.

— **Dömszér's a gyümölcskereskedőknek.** A Kükke-teskedőállat Bizottsárgar megállapítja, hogy a művelti gyümölcs és füzetkeportort a bési párs fel-ügyelvény kikereskedők honysították. Ez a ő ré-gecs, hogy az osztrák közönség az els versony el-nyesen kitartott a magyar gyümölcs mellett. Ez az els merés jörését a kereskedők kereskedők illeti.

— **Szociális tanácsok a családban** emel tartott le hálmszó és a tanulás előadást Imre Sándor dr. a Szőlők. Iskolákban. A szociális nevelés célja a gyer-mekek szociális érzékének feltétele és kifejtése-se, hogy kötelességet érezzen, együtt dolgozzon másikkal s felsőjere kötelességet másikkal szemben. Műsok-2ai bírúdnak, másokéit felelősséget érezni jelenti a szociális szemletet: a szolgálat szellemét, a mások iránti való jóakart szellemét. Mindere az első indítástok a gyermek a családhan kapja meg, nem szóval hanem példaképpel, a szőlők szociális szemlet éhezeti felvónag. A kitérő megfigyelésekről, zonglat tapaszta-latokról és a kitérő pedagógiai érzelékről hálmszó-riekes előadás mely hatást tett a Szőlők Iskolákban figyelmek közönségre.

— **Városi Dalárda** február 18-án, kedden este 8 órákor a Tiszakollégium díszteremben rendezendő első művészbemutatójára megvónag a következők: — 1. Duhányos: Híszeked, ... (Vegecskák). 2. Eszt ma garasán és barafaság. Irta és felvónag: Csoket István dr. 3. Eszt: Loreley. Ha álmon mely (Veg-vineses Gezáné, a zongoránál: Váscshelyi Zoltán); 4. Eszt: Isztent zengi napkelet (Férfitárk). A Rajna tít-ko, melyén (mókár). 5. Erkel: Halmcs. Az énekkar évezéte: Váscshelyi Zoltán, 6. Bach: Preludium és fuga (sz-moll, esz-dúr). 7. Beethoven: Sonata appassio-nata. 8. Debussy: Clair de Lune. Liszt: Sonata. 9. Chopin: Ballada (f-dúr). Előad (sz-moll). Mazurka (f-dúr). Polonéz (fisz-moll).

— **Tudatlantól** rendez a KIE ma, vasárnap 5 óra-kor fűk és fűnyok számára, Tejszgy 20 fillet.

— A „Petur” vónekerészet csapat közmővelődési őre ma, vasárnap délután Gaszagházán a selyvenyegyi iskolánál rendez meseelőadást és előadást. Indulás a navallomással 9 óra 25 percek a fűlősvállási vónat.

— **Nem kell komolyan venni!** A napokban új „úsás” jelent meg Csóva címmel, amely mögött egy ütökáros társulás áll, ezzel a névvel: Csavargók Országos Vónagzó Alkukata. Szellemi ismőgműködés eszmáját, remélhetőleg a hivatalos örön túl és nem hivatalos papíron ezt az „úsásját”, amelynek minden számit avyagát hiánytalan kézzel írják. Nem kerek pénz érte, de kölesőnt elfogadnak. Komolyan gondolt és humoros részek váltogatták egymást. Pl. egy komoly részek: „A vónagó keze forró le a művészet hím-párát” és a humoros: „Nagyvónagó mindele esoda fű-ték. Februárban helya nyílik, avyaron hóvónag van de marad-e jónak valaki Ábrhás napján?” A követ kezébe nem tartják, hogy a komoly vagy a humoros részbe tartózzak-e. „Egyik barátom így köszönt: Rátör-és az átküles szél: Van a „laknak” vezérelke is, ami már az első számmal jón a végre: „Tunk vége már nagyon közel...”. Át hiszünk, ezt a hivatali fő-nőkök is siettetni fogják...

— **Női divatlekkékben** habselyem fe-hőneműekben legszébb választékok talál a Héjjas-harinyaházban.

— A Gasztroszi Egyesület Ifjúsági Szakosztálya február 22-én, szombaton este 8 óra kezdettel, a Gasztroszi Egyesület díszteremben tartja és azok hozzá-tartozó részére zártkörű, műsorra egybeköltött es-tel jelölt farsangi esztel rendez. A meghívottak már szétküldte a rendezésig. Ha tevévelőbbi valaki nem kapott volna és arra igényt tart, a titkári hivatal útján igényelheti. Az eszt műsora a következő: Irredenta szent szavai Katona Erzsébet, Húlyas csárdajegyzék zongorán előadja Pásztor Mária, mindketlen a Mező-gárd. Szaktantónomokból növendéke. A Kerek című I felvónagos hozohozat előadóják: Balla Bózi, Gyenes Mariska. Nagy Sándor, Gyenes József és Csabai László.

— Ha Dupláslámpáim úgy világítana így meg-jel, hogy jönlök tarthatna nagyobb áramszámlát. Tevédes: Áramszámlák csökken. A Tungsram Dupláslámpája új gazdaságosban használni ki az áramot, hogy ön költő fényére kevesebbet írhat, mint másig. Ez a kitérővel annyira jeletős, hogy fűtes (tűpánsok) áramköltségben legalább egy további lán-pókat takarítja meg. Szemét és szeszt óvja, ha ez a kitérőben lakarkozás, jó fényű lámpát, kéri mindenütt. — **Az Álmon szővegragatók** február szőlő: hál-fűnyam a n. kir. Technológiai és Anyagvónagzó Intézet-ben (Budapest, VIII. József-körút 6.) febr. 7 órakor nyílik meg. Beírás és a felvónag szükséges úrlapok kitűsása naponta délelőtt 10—12 óra között az igaz-gatószögű írószobán.

— **Alázatos szolgálat!** valamikor elégenőt volt, ha a kereskedő minden tudományá előbb a lapos köz-mővelődés állott. Ez volt a serevel való bánásmóvónag állása és onagja. Ma mindre sőt, amitt a kiskere-kező a vónagok mondt, sőtlyosan eszt a lator: minden szőlő a reklámpszichológia hatámas tudományá díktál. Eszt kell olvasni a BEKÁMLÉTE-t, az egyetlen magyar reklámpszichológus, melynek legújabb száma most jelent meg. Szerkesztő Balogh Sándor. Előfűtési ára egy évre 12 pengő. Kiválótal: Budapest, V. Lipót-körút 9.

Lakjón Budapest Szívében!

MERANO

szálloda

IV. Baci-utca 2.

Telefon: 81 4—94 és 81—3—96.

Kitűnően felszerelt olcsó szobák.

Elsősorú konyha!

ÚJ TÁRSAS HÉLYEK.

Központi fűtés. — Hideg-meleg

folyóviz. — Liftszállítás le és fel.

Penziórdször

Antik bútor, politurós bútor, lakkozott bútor

mindenkét maga politurózhatia tölves szakértelen nőlkári a

Házi Polituráló, 1 tveg 80 fillet.

Egyedül elárúsító hely.

Bodogh festekraktára.

a Kőrösi-utcai **ITALCSARNOKBAN** szerezheti be!

BOR ÁRJEJYZÉK

1 liter	Pengő
Kadarka	—50
Ezerjó <small>(Heretvári I.)</small>	—60
Ó nemes kádár édes <small>(terezsábnóli)</small>	—70
Szemelt Rizling <small>(Heretvári I.)</small>	—80
Edes furmint <small>(terezsábnóli)</small>	—90
U Burgundi vörös	—90
Kecskeméti asszu	1.10
<small>természetes édes bor vörös vagy fehér</small>	
Tokaji asszu borok palackozva!	
Frissen csapolt Dreher sörök	
kimérve és palackokban	
legolcsóbban.	
Kecskemét th. Városi Szeszfőzde	
barack- és szilvapálinkája	
ötmozárt palackokban	
Valódi málnaszörp 1 kg.	1.80
Citromszörp, narancsszörp,	
gyümölcszörp 1 kg.	1.60

PÁLINKAFÉLÉK ÁRAI

1 liter	Pengő
Törkölypálinka	2.50
Szilvapálinka	3.40
Barackpálinka	3.—
Barackpálinka	5.50
<small>Kecskemét th. Városi Szeszfőzde / Készlet</small>	
Abszint (különlegesség)	5.—

Magyar Konyak (Finom borjalat)	
Extra minőség	3.—
Gyógykonyak	3.60

Rum árak

Belföldi rum	2.20
Kingston rum	2.70
Jamaikai extra	3.30
Különleges tearum	3.80
96%-os finom szesz	5.—

Pezsgők különféle minőségben!

KREM LIKÖRÖK ÁRAI

1 liter	Pengő
Császárkörte	2.50
Vanília	2.50
Kömény	2.60
Meggy	2.60
Angol keserű	2.60

Különleges Krém likörök

Ániskrém, barackkrém	
Triple sec, kávékrém	
Manulakrém	
Jánosbogar	
Fodormenta	
Chartruse, Maraschino	
Narancskrém	
és gyógyfüvekből készült	
Gyomorkeserű	

3.20

Az összes pálinkák, rumok, likörök palackozva is kaphatók. Szikviz, ásványvizek és egyéb italok

a legolcsóbb árban!

Páralan kedvezmény a Kecskeméti Lapok olvasóinak!

A fűvörös egyik elsőrangú családi szállodájával, a csendes és központi fekvésű

István Király Szálloda

(VI. Podmaniczky- u. 9.) igazgatóságával sikerült olyan megállapodást kötnünk, hogy olvasóink 20 százalékos kedvezményt is kaphatják a szálló minden modern komforttal (hideg-meleg folyóvíz, központi fűtés, telefon, lift, stb.) berendezett ragyogó tisztá szobáit.

A százelékes kedvezmény igazolvány alapján vehető igénybe, melyet a Kecskeméti Lapok kiadóhivatala állít ki a jelentkező olvasók részére.

Sport 18: „Fehér éjszakák” — előadás 18.30: Hátra 18.55: „Agyafurrt magyark” — előadás 19.30: Azra — operaelőadás 22.20: Gágyányne 23.10: Tánctemerek.
Budapest II. 17.55: Gágyányne 18.30: Gyorsírás — 19.30: Egy csavargó naplója 20: Gramofon 21: Hírek.

Szombat: Vigjáték, magyar nóták

Budapest I. 12.05: Szalonzene 13.30: Budai Dalárdák 16.10: Mese 17: Zong. 17.45: Helyet az ifjúságnak vigjáték 19.35: Gramofon 20: Daltól Sándor elbeszélése 20.30: Ury Anna magyar nóták enekel, kísérő Farkas Sándor cigányzenekara 21.30: Hírek 21.50: Dalos — hangverseny 23.15: Jazz.
Budapest II. 17.15: Mezőgazdaság 18: Jazz 19.35: „A serdülő lélektema” — előadás 20.35: Hírek.

Csőves tengeri darál, kukorica-szertart apróra tet szaraz állapotban az OLAJMALOM

Nagykőrösi-ut 222a. Telefon 429.

Mondjon egy jó piccét!

AZ OKOS KUTYA

A szörnyen unalmas vendég folyton újabb és újabb kérdéseket tesz a ház úrnőjéhez. Most éppen a kedvenc kutyajáról érdeklődik. — És te valami kuszított a kiskutyát? — Hogyne! — feleli a házasszonyon —, ha ön három futtyent idehozza a kalapját.

ROSSZUL SIKERÜLT ÖVINTÉZKEDES.

Cinege attól tart, hogy a kávéházban ellőjjék a téllakbatját. Mielőtt felakasztaná a tofásra, rátesz egy cédulát: „Vigyázat! Ragályos beteg tulajdon!” Amikor távozni akar, a kabát helyén csak egy cédulát talál a következő szöveggel: „Elvittem a fertőtlenítő intézetbe.”

Zongora. Jókában lévő rövid fekete zongora eladó: Cim JURÁSZIK nék. Nagykőrösi- u. 29.

Élő és városföldi állomás mellett buza- és áru-szállító a ezek tőrekei — és kukoricaszár. Értekezés. Budapest- u. 9. szám alatt.

Állandó és könyvi foglalkozás helybeli úrnőnek vagy úrnak: előkelő magyar folyóirat előfizetői körök szervezése helyben és a közeli környéken. Ajánlatokat a személyi adatok feltüntetésével lapunk kiadóhivatala továbbítja. Jelölés: „Biztos bevetél!”

Jókában lévő harmoniumot és gyalapadot keres. Ungváry Klára tanítókné, Nagykőrös.

Német nyelvben gyenge tanulók segítségét elvállaló: szerény díjért, koszt nélkül. Cim a kiadóhivatalban.

ÁRVERESI HIRDETMÉNY. Kecskemét th. városzölgénetsze közhírré teszi, hogy az 1935. évi május hó 1-től 1935. évi augusztus hó 1-ig elzölgöltsöt 8452. sorszámú 10603. sorszámig terjedő számköz köze ös rész., ruha-, tollnemeűeket és egyéb- seggey ingó tárgyakat, ha az azokra nyújtott költsönnyeltekert átverés megkezdésig nem rendezték, folyó évi február hó 25-én és folytatólagsan nyilvánosan elárverezték, melyre a venni szándékozók a zölgénetsze helyiségébe meghívjuk. Kerjük a feleket, hogy zölgényeiket saját érdekekben idejében rendezzék, mivel az árverést február hó 25-én tekintet nélkül a közbeni meg-hosszabbításokert átverés megkezdésig a hivatalos- rók alatt megtekinthet. Vevők a vételi illeték- és esetleges forgalmi adókat a vételőre és árverés- költségei felül megfizetni kötelesek. Az árverés- kezdete reggel 8 óra. Kecskemét, 1936. évi február hó 8. napján. Városi zölgénetsze.

Halló!

Itt rádió Budapest!

Vasárnap: Liszt-délután és operettrészek
Budapest I. 10: Református istentisztelet (Muzsáky Gpula) 11: Katolikus istentisztelet (P. Bangha Béla) 12.30: Operaházi zenekar (Rubinstein Ernával) 13.45: Világhíradó 14: Gramofon 15: Mezőgazdaság 15.50: Gágyányne 16.30: Köznyelvelés 17: Liszt-zenedélután 18.20: Előadás 18.50: Szalonzene 19.55: Sport 20.10: Operettrészek (Gyenge Anna) 21.40: Hírek, sport, szakk 22.10: Jazz 23: Gágyányne.
Budapest II. 12.35: Jazz 13: Rendőrzenekek 16.35: Gágyányne 17.30: Szalonzene 18.10: A hangzófilm zenéjeről előadás 17.35: Gramofon 19: Előadás a kolozsári zeneiskola alapításáról 20.30: Hírek, sport.

Hétfé: Az Operaház kórusa és Getherek

Budapest I. 12.05: Gágyányne 13.30: Geth. klarinét 16.10: Diákfőóra 17: Katonazené 18: Munkásfőóra 18.30: Magyar nóták zongorán 19: Előadás a tépőbrókról 19.30: Operaházi zenekar és kórus 20.40: Hírek 21: Gramofon 22.05: Geth. vonósoké 23.15: Gágyányne Oránál.

Budapest II. 18: Jazz Kalmárról 18.30: Némétóra 19.30: Előadás gr Bethlen Miklósról 20: Gramofon 21: Hírek.

Kedd: Bajtársi találkozó

Budapest I. 12.05: Gramofon 13.30: Állattalán zene- kes hangy. 16.10: Asszonyok tanácsadója 17: Irodalom 17.30: Szalonzene 18.10: A hangzófilm zenéjeről előadás 18.40: Báthly Anna enekel 19.15: Bajtársi táborozás 20.30: Gágyányne (Magyar) 21.20: Hírek 21.45: Operaházi zenekar II: Jazz Sebővel.
Budapest II. 17: Szalonzene 18.10: Francia óra 18.40: Mezőgazdaság 19.20: Závodszy Zoltán enekel.

Szerda: Operaelőadás

Budapest I. 12.05: Gágyányne 13.30: Szalonzene — 16.10: Diákfőóra 17: Gordónka 17.30: Csandaj György és Maghótyi György verset 18: Gramofon 18.55: Szep Ernő elbeszélése 19.30: Bohémélet — opera. 22.55: Gágyányne.
Budapest II. 18.20: Operaelőadás 19.30: Áry Átilla dr. előadása 20: Gramofon 21.05: Hírek 21.30: Jazz Szárnyal.

Cütőtűtek: Kis színpad

Budapest I. 12.05: Szalonzene 13.45: Enekel, zongora 16.10: A halálra ítélt sportolók előadás 17: Mező- gazdaság 17.30: Dalárdák 18.20: Előadás a bolgár munkatáborokról 18.50: Gágyányne 19.50: Kis színpad — 20.45: Küllgy 21.05: Gramofon kőben 21.30: Hírek 22.20: Peter vonósnégyes 22.20: Jazz Kalmárról.
Budapest II. 17: Főta-lemezék 17.50: Magyar bu- tokzene 18.50: Angolóra 19.20: A flamand művészet- ről 19.50: Balajka 21: Hírek.

Péntek: Operaelőadás

Budapest I. 12.05: Puky Margit zongorák 13: Szalonzene 16.10: Diákfőóra 17: Gágyányne 17.30: